



Freie und Hansestadt Hamburg  
Bezirksamt Hamburg-Nord  
Bezirksversammlung

<b>Anfrage nach § 27 BezVG</b> öffentlich <b>CDU-Bezirksfraktion</b>	Drucksachen-Nr.: <b>20-0618</b>
	Datum: 14.11.2014 Aktenzeichen:

Beratungsfolge		Datum
	Gremium	

## Fahrzeuge blockieren Hydranten Anfrage gem. § 27 BezVG

Sachverhalt:

Bei einem Hausbrand in Klein Borstel versuchte die Feuerwehr vergeblich die Unterflurhydranten auf den öffentlichen Flächen zu erreichen. Diese waren durch parkende Fahrzeuge blockiert.

Obwohl in der Straßenverkehrs-Ordnung (StVO) das Parken über Schachtdeckeln und anderen Verschlüssen, eindeutig geregelt ist, werden die Standorte der Hydranten regelmäßig zugeparkt.

### Vor diesem Hintergrund fragen wir die zuständige Fachbehörde:

1. wann und in welchen Abständen wird die Erreichbarkeit und Funktionalität der Hydranten für die Feuerwehr in Hamburg Nord geprüft?

### Antwort der Behörde für Inneres:

Die Funktionalität der Hydranten wird von den Hamburger Wasserwerken (HWW) turnusgemäß alle vier Jahre überprüft.

Soweit die Feuerwehr bei Einsätzen defekte Hydranten feststellt, meldet sie diese an Hamburg Wasser mit der Bitte um Wiederherstellung der Nutzbarkeit.

2. wer legt die Standorte für die Hydranten, z.B. in Neubaugebieten fest?

Standorte für die Hydranten werden im Zuge von Bebauungsplanverfahren auf Empfehlung der zuständigen Feuer- und Rettungswache durch die HWW festgelegt.

3. nach welchem System findet die Feuerwehr im Einsatz den nächstliegenden Hydranten?

Jede Feuer- und Rettungswache der Feuerwehr Hamburg führt in eigener Zuständigkeit ein Hydrantenbuch für ihr Revier. Die Standorte der Hydranten werden durch die Objektsachbearbeiter in das Hamburger Einsatzleitsystem der Feuerwehr eingepflegt. Im Einsatzfall stehen sie den Einsatzkräften in Papierform zur Verfügung.

4. gibt es eine Aufstellung der Standorte in Hamburg Nord für Hydranten?  
Bitte Standortliste anfügen.

Ja, es gibt eine Standortliste für Hamburg – Nord. Wegen ihres Umfangs (1376 Din A 4 Seiten – siehe Anlage) kann die Liste nur elektronisch zur Verfügung gestellt werden.

Dr. Andreas Schott  
CDU-Fraktionsvorsitzender

Martina Lütjens  
Dr. G. Heinemann

Anlage/n:

Keine